

29 апреля 2009

НЕАУДИРОВАННЫЕ ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОАО АФК «СИСТЕМА» ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ 2008 г. и 2008 г.

Москва, Россия – 29 апреля 2008 г. – ОАО АФК «Система» (LSE: SSA), крупнейшая в России и СНГ публичная диверсифицированная корпорация, управляющая компаниями в телекоммуникационных, нефтегазовом, сервисных и высокотехнологических секторах экономики, сегодня объявила неаудированные консолидированные финансовые результаты, подготовленные по стандартам US GAAP, за четвертый квартал 2008 года и 2008 год.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА

- Консолидированная выручка составила \$4,0 млрд;
- Показатель OIBDA уменьшился на 39,1% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составил \$873,2 млн; маржа OIBDA составила 21,7%;
- Операционная прибыль сократилась на 63,2% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила \$319,2 млн; операционная маржа достигла 7,9%;
- Чистый убыток составил \$713,9 млн.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ 2008 ГОДА

- Консолидированная выручка увеличилась на 24,3% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила \$16,7 млрд;
- Показатель OIBDA вырос на 11,1% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составил \$5,5 млрд; маржа OIBDA достигла 32,9%;
- Операционная прибыль сохранилась на том же уровне, что и в соответствующем периоде прошлого года, и составила \$3,2 млрд; операционная маржа составила 19,0%;
- Чистая прибыль составила \$62,0 млн;
- Активы увеличились на 2,7% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и достигли \$29,2 млрд.

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ ПОСЛЕ ОТЧЕТНОЙ ДАТЫ

- Приобретены контрольные пакеты в предприятиях башкирского ТЭК за \$2,5 млрд с помощью кредита от Банка ВТБ на сумму \$2 млрд;
- Подписано соглашение с Банком ВТБ о продаже доли в ОАО «Система-Галс» и реструктуризации долга ОАО «Система-Галс»;

- Осуществлена продажа 50% голосующих акций МТТ группе компаний «Синтерра»;
- Успешно пройдена оферта по рублевым облигациям и выплачено 4,5 млрд руб. (около \$130 млн), что составляет 75% от общего объема облигаций в 6 млрд рублей (около \$170 млн), находящихся в обращении.

Леонид Меламед, Президент АФК «Система» отметил: “В 2008 году АФК «Система» продемонстрировала рост выручки и OIBDA по корпорации в целом, а также рост выручки по всем бизнес-единицам. Несмотря на внешние неблагоприятные обстоятельства, наши ключевые бизнесы показали сильные операционные и финансовые результаты. Еще до начала кризисных тенденций в 2008 году менеджмент АФК «Система» начал реализацию программы, которая направлена на повышение эффективности. Результатом этих усилий стало то, что наши основные бизнесы планомерно выросли, остались лидерами на своих рынках и даже укрепили позиции. Мы последовательно реализовывали программу сокращения операционных издержек, что позволило снизить их объем в общей сложности на 700 млн долларов. Часть долларовой задолженности была переведена в рубли (доля рублевых кредитов выросла с 20% до 34%), что дало нам возможность уменьшить зависимость от колебаний валютного курса. Почти на 700 млн долларов были также сокращены инвестиционные программы.

Мы активно управляем своим инвестиционным портфелем и фокусируемся на проектах с высоким возвратом на вложенный капитал и стабильным денежным потоком”.

ОСНОВНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

<i>(В млн долл. США)</i>	4 квартал 2008	4 квартал 2007	Изменения за год	2008	2007	Изменения за год
Консолидированная выручка	4 017,4	4 159,5	(3,4%)	16 670,8	13 410,7	24,3%
OIBDA	873,2	1 433,0	(39,1%)	5 489,6	4 942,1	11,1%
Операционная прибыль	319,2	866,4	(63,2%)	3 173,3	3 194,9	(0,7%)
Прибыль	(713,9)	466,8	-	62,0	1 571,9	(96,1%)
Базовая и разводненная прибыль за акцию (в центах)	(7,7)	5,0	-	0,7	16,9	(96,0%)

ОБЗОР ОПЕРАЦИОННЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ГРУППЫ

В результате девальвации рубля консолидированная выручка АФК «Система» в 4 квартале 2008 года уменьшилась на 3,4% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Несмотря на это, по результатам 2008 года выручка выросла на 24,3% относительно 2007 года. Доля бизнесов, не входящих в бизнес-единицу «Телекоммуникационные активы», в консолидированной выручке составила 28,8% в четвертом квартале и 27,6% в 2008 году, по сравнению с 32,2% в четвертом квартале 2007 года и 28,2% в 2007 году. Органический рост в 2008 году (без учета активов, приобретенных и проданных после четвертого квартала 2007 года) составил 23,1% и достиг \$3,1 млрд.

Коммерческие и управленческие расходы сократились на 7,8% в четвертом квартале 2008г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составили \$874,7

млн, что явилось результатом роста курса доллара США за этот период. По результатам 2008 года коммерческие и управленческие расходы выросли на 45,1% по сравнению с 2007 годом и составили \$3 435,9 млн.

Показатель OIBDA сократился в четвертом квартале 2008 года на 39,1%, а за 12 месяцев 2008 года вырос на 11,1% по сравнению с соответствующими периодами прошлого года. Маржа показателя OIBDA Группы уменьшилась в 4 квартале 2008 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года с 34,5% до 21,7%. На показатель OIBDA в четвертом квартале оказали влияние неденежные убытки от списания активов в размере \$239,4 млн и создание резервов под обеспечение долговых обязательств на сумму \$162,5 млн. Маржа показателя OIBDA Группы по результатам 2008 года была ниже аналогичного показателя в 2007 году и составила 32,9% против 36,9%.

Расходы на амортизацию снизились на 2,2% в четвертом квартале по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - в основном за счет роста курса доллара США, и выросли на 32,6% в 2008 году по сравнению с 2007 годом в связи с ростом активов Группы, подлежащих амортизации.

Операционная прибыль Группы в 4 квартале 2008 года снизилась на 63,2% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 0,7% в 2008 году. Операционная маржа Группы составила 7,9% в 4 квартале и 19,0% в 2008 году по сравнению с 20,8% и 23,8% за аналогичные периоды прошлого года.

Процентные расходы составили \$191,5 млн в 4 квартале и \$554,9 млн в 2008 году по сравнению с \$182,9 млн и \$409,8 млн за аналогичные периоды прошлого года.

Эффективная налоговая ставка в 2008 году составила 43,1% по сравнению с 29,4 % в 2007 году. Увеличение налоговой ставки явилось результатом того, что Группа понесла убытки от обесценения долгосрочных активов, гудвил, а также операционные убытки по ОАО «Система-Галс», которые не уменьшают базу по налогу на прибыль.

Группа понесла чистый убыток в размере \$713,9 млн в 4 квартале 2008 года и получила чистую прибыль в \$62,0 млн за 12 месяцев 2008 года по сравнению с \$466,8 млн и \$1 571,9 млн чистой прибыли за аналогичные периоды прошлого года. Чистый убыток в четвертом квартале без учета \$239,4 млн неденежных убытков от обесценения активов и \$794,8 млн неденежных убытков от курсовых разниц, скорректированный на долю миноритарных акционеров, составил \$56 млн.

ОПЕРАЦИОННЫЙ ОБЗОР ПО СЕГМЕНТАМ¹

БИЗНЕС-ЕДИНИЦА «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫЕ АКТИВЫ»

¹ Здесь и далее, в сравнении операционных результатов периода к периоду, с целью анализа изменений, события и тренды в выручке в отношении выручки отдельно взятой дочерней компании, выручка представлена на агрегированной основе, то есть выручка после исключения сделок внутри сегмента (между компаниями одного сегмента), но до меж-сегментных исключений (сделки между компаниями в разных сегментах), если только не сопровождается словом «консолидированная». Объемы, относящиеся к отдельным компаниям, в соответствующих местах, показаны перед сделками внутри сегмента и меж-сегментными и могут отличаться от соответствующих автономных (standalone) показателей в виду определенной реклассификации и поправок.

<i>(В млн долл. США)</i>	4 квартал 2008	4 квартал 2007	Измене- ния за год	2008	2007	Измене- ния за год
Выручка	2 867,0	2 724,9	5,2%	12 081,5	9 748,5	23,9%
OIBDA	1 211,0	1 265,9	(4,3%)	5 723,4	4 892,9	17,0%
Операционная прибыль	691,4	731,9	(5,5%)	3 564,9	3 260,6	9,3%
Чистый (убыток) / прибыль	(121,4)	280,2	-	869,5	1 179,5	(26,3%)
МТС						
Выручка	2 418,3	2 326,4	4,0%	10 245,3	8 252,4	24,2%
OIBDA	1 162,2	1 126,9	3,1%	5 140,3	4 223,4	21,7%
Операционная прибыль	706,2	643,8	9,7%	3 203,5	2 733,8	17,2%
Чистая прибыль	113,9	245,6	(53,6%)	1 075,4	1 105,4	(2,7%)
Комстар-ОТС						
Выручка	391,9	401,6	(2,4%)	1 647,7	1 481,8	11,2%
OIBDA	162,1	149,4	8,5%	690,1	618,0	11,7%
Операционная прибыль	120,2	88,5	35,8%	494,5	440,1	12,4%
Чистая прибыль	31,2	30,8	1,1%	94,5	26,0	263,2%
SSTL						
Выручка	4,2	-	-	21,9	-	-
OIBDA	(28,1)	-	-	(39,7)	-	-
Операционный убыток	(40,3)	-	-	(68,1)	-	-
Чистый убыток	(18,2)	-	-	(63,6)	-	-
Масс Медиа						
Выручка	65,4	41,6	57,2%	223,9	130,1	72,2%
OIBDA	20,5	11,2	82,5%	60,6	21,4	182,8%
Операционная прибыль/ (убыток)	2,8	0,5	416,4%	(5,8)	0,2	-
Чистая прибыль / (убыток)	6,0	0,1	5273,2%	(13,6)	1,2	-

Бизнес-единица «Телекоммуникационные активы» включает в себя компании: МТС, «Комстар-ОТС», Sistema Shyam TeleServices Ltd. (SSTL) и «Система Масс-Медиа». Выручка бизнес-единицы в четвертом квартале 2008 года выросла на 5,2% по сравнению с

соответствующим периодом 2007 года и на 23,9% в 2008 году, в основном за счет стабильных операционных и финансовых результатов деятельности МТС.

Выручка бизнес-единицы «Телекоммуникационные активы» в 2008 году составила 72,4% от консолидированной выручки Группы. Выручка МТС по-прежнему остается основной составляющей выручки бизнес-единицы и в 2008 году составила 84,3% от общей выручки.

OIBDA бизнес-единицы «Телекоммуникационные активы» в 4 квартале 2008 года снизилась на 4,3% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года, но в то же время выросла на 17,0% в 2008 году по сравнению с 2007 годом. Маржа показателя OIBDA составила 42,2% в 4 квартале 2008 года и 47,4% в 2008 году по сравнению с 49,9% и 46,5% за соответствующие периоды 2008 года.

Бизнес-единица «Телекоммуникационные активы» зафиксировала чистый убыток в 4 квартале 2008 года, а чистая прибыль бизнес-единицы сократилась на 26,3% в 2008 году в основном за счет неденежного убытка от курсовой разницы при переводе долга, деноминированного в долларах США, и убытка от списания инвестиций в МТТ.

Количество абонентов МТС в 4 квартале 2008 года увеличилось на 3,9 млн и по состоянию на 31 декабря 2008 года достигло примерно 95,7 миллионов. В 4 квартале 2008 года компания продемонстрировала рост выручки на 4,0% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года, в 2008 году рост составил 24,2% по сравнению с 2007 годом. Рост был вызван увеличением показателя ARPU в России с 247,2 рублей в 4 квартале 2007 года до 258,3 руб. в 4 квартале 2008 года. Показатель MOU (среднемесячное количество использованных минут) достиг в 4 квартале 2008 года 218 по сравнению со 187 в 4 квартале 2007 года.

Показатель OIBDA МТС в 4 квартале 2008 года вырос на 3,1% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 21,7% в 2008 году по сравнению с 2007 годом, что стало следствием роста ARPU и расширения клиентской базы. Показатель маржи OIBDA в 4 квартале 2008 года составил 48,1% и 50,2% в 2008 году, по сравнению с 48,4% и 51,2% в 3 квартале 2008 года и 2007 году соответственно.

Выручка компании «Комстар-ОТС» в 4 квартале 2008 года снизилась на 2,4% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года, в то время как выручка за 2008 год выросла на 11,2% по сравнению с 2007 годом. Рост выручки был обусловлен общим эффектом от продолжающегося роста CRR-трафика, развития бизнеса в регионах, покупкой компании «Интерлинк» и «Уральской телефонной компании», регуляционного изменения тарифов и укрепления курса доллара относительно российского рубля. База абонентов широкополосного доступа «Комстар-ОТС» в Москве в 4 квартале 2008 года выросла на 31% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и достигла 925 000 клиентов. Число абонентов - физических лиц в Москве выросло на 14% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и достигло 664 000 клиентов, в то время как показатель ARPU высокодоходного сегмента в 4 квартале 2008 года снизился с 437,2 рублей до 321,0 рублей по сравнению с соответствующим 2007 прошлого года. Количество абонентов услуги double-play (Интернет + платное ТВ) выросло на 19% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и составило 145 000 клиентов.

Показатель OIBDA «Комстар-ОТС» в 4 квартале 2008 года вырос на 8,5% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 11,7% в 2008 году по сравнению с 2007 годом. Показатель маржи OIBDA существенно возрос - до 41,4% в 4 квартале 2008 года и 41,9% в 2008 году по сравнению с 37,2% в 4 квартале 2008 года и 41,7% в 2007 году соответственно.

Выручка SSTL в 4 квартале 2008 года снизилась на 14,4% по сравнению с 3 кварталом 2008 года в результате продолжающегося снижения объемов трафика фиксированной связи. Количество абонентов фиксированной связи SSTL составило 258 000 клиентов по состоянию на 31 декабря 2008 г. Компания SSTL подключила к сети CDMA 800 МГц в штате Раджастан 250 000 абонентов мобильной связи с момента запуска сети 30 сентября 2008 года. Показатель ARPU мобильной связи снизился с \$6,3 в 3 квартале 2008 г. до \$3,9 в 4 квартале 2008г. в связи с девальвацией индийской рупии и ростом количества абонентов по предоплаченным тарифным планам. Показатель MOU составил 189,3 в 4 квартале 2008 года. Компания приступила к строительству сети мобильной связи CDMA еще в 5 телекоммуникационных округах, включая Тамил-Наду, Керала, Восточную Бенгалию, Бихар и Калькутту. В 4 квартале 2008 года SSTL подписала с крупными телекоммуникационными операторами, действующими в этих округах, ряд взаимосвязанных соглашений о совместном использовании инфраструктуры.

Выручка компании «Система Масс-Медиа» выросла в 4 квартале 2008 года на 57,2% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 72,2% за 2008 год по сравнению с 2007 годом. Рост выручки стал следствием, главным образом, развития абонентских баз платного телевидения и доступа в Интернет. Сегмент практически удвоил количество проданных программных часов до 614 в 4 квартале 2008 года по сравнению с 3 кварталом 2008 года. Абонентская база «Стрим-ТВ» выросла на 9,8% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и достигла 1,8 млн абонентов по состоянию на 31 декабря 2008 года, в то время как абонентская база пользователей Интернета выросла на 74,1% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года до более чем 205 000 абонентов. Показатель ARPU от предоставления контент-услуг «Стрим» вырос до \$3,9 (98 рублей), в то время как показатель ARPU от услуг доступа в Интернет вырос до \$15,1 (376 рублей) в 2008 году - по сравнению с \$3,1 (78 рублей) и \$13,9 (355 рублей) соответственно за 2007 год.

Показатель OIBDA компании «Система Масс-Медиа» вырос в 4 квартале 2008 года на 82,5% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и практически в три раза за 2008 год по сравнению с 2007 годом. Показатель маржи OIBDA в 4 квартале 2008 года вырос на 31,3% и на 27,0% в 2008 году по сравнению с 27,0% в 3 квартале 2008 года и 16,5% в 2007 году соответственно.

В ноябре 2008 года, «Комстар-ОТС» завершил процесс перехода передачи собственности на акции «Комстар-ОТС» в рамках исполнения компанией Access Telecommunications Coöperatief U.A. опциона «пут». Таким образом, компания MGTS Finance S.A., дочернее предприятие «Комстар-ОТС», стала владельцем 46 232 000 обыкновенных акций «Комстар-ОТС». Общая стоимость пакета составила \$463,6 млн в денежном выражении (из расчета \$10,03 за одну акцию).

В ноябре 2008 года «Комстар-ОТС» объявил об исполнении опционной программы 2006-2008 годов. Дальнейшая выдача опционов по этой программе была прекращена с апреля 2008 года в связи с запуском новой долгосрочной программы мотивации. В результате обратного выкупа денежные выплаты «Комстар-ОТС» составили \$1,8 млн.

В октябре 2008 года «Система Масс-Медиа» объявила о запуске производства кино- и телепродукции на базе студийного комплекса «РВС — Санкт Петербург».

В октябре 2008 МТС и Vodafone объявили о заключении эксклюзивного стратегического неакционерного партнерства, направленного на предоставление клиентам доступа к

коммуникационным услугам высокого качества и расширение технологических возможностей обеих компаний.

БИЗНЕС-ЕДИНИЦА «ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ АКТИВЫ»

<i>(В млн долл. США</i>	4 квартал 2008	4 квартал 2007	Изменения за год	2008	2007	Изменения за год
Выручка	599,9	767,8	(21,9%)	2 596,5	1 844,5	40,8%
ОIBDA	(197,8)	193,5	-	(94,7)	173,1	-
Операционный (убыток)/ прибыль	(202,2)	193,1	-	(159,4)	141,5	-
Чистый (убыток) / прибыль	(327,4)	131,6	-	(394,4)	65,2	-
Недвижимость						
Выручка	36,2	244,7	(85,2%)	362,2	452,2	(19,9%)
ОIBDA	(159,3)	120,9	-	(127,4)	56,7	-
Операционный (убыток)/ прибыль	(167,3)	114,8	-	(151,7)	41,8	-
Чистый (убыток) / прибыль	(244,7)	86,1	-	(304,1)	26,6	-
Банковская деятельность						
Выручка	192,5	139,5	38,0%	725,4	410,0	76,9%
ОIBDA	(8,2)	17,7	-	55,8	51,7	8,0%
Операционный (убыток)/ прибыль	(3,0)	14,2	-	41,0	43,0	(4,7%)
Чистый (убыток) / прибыль	(1,9)	7,5	-	23,5	27,6	(14,7%)
Розничная торговля						
Выручка	240,7	263,5	(8,7%)	802,0	597,2	34,3%
ОIBDA	36,3	45,1	(20,6%)	16,8	36,1	(53,5%)
Операционная прибыль	37,7	40,7	(8,4%)	2,0	25,6	-
Чистая прибыль/ (убыток)	4,5	29,6	-	(36,1)	6,4	-
Туризм						
Выручка	107,2	99,1	8,2%	615,6	374,0	64,6%
ОIBDA	9,1	5,2	75,3%	37,7	28,0	34,4%
Операционная прибыль	7,4	7,5	(1,4)	30,9	20,4	51,2%
Чистый (убыток)/ прибыль	(6,7)	3,2	-	0,8	10,7	(92,8%)
Медицина						
Выручка	35,0	22,8	53,7%	124,8	68,7	81,8%
ОIBDA	(1,9)	2,9	-	4,6	9,6	(51,8%)
Операционная прибыль	(3,0)	2,7	-	0,7	8,0	(91,6%)
Чистый (убыток)/прибыль	(4,8)	2,7	-	(4,3)	5,0	-

Бизнес-единица «Потребительские активы» включает в себя сегмент «Недвижимость», сегмент «Банковская деятельность», сегмент «Розничная торговля», сегмент «Туризм» и сегмент «Медицина». Выручка бизнес-единицы «Потребительские активы» уменьшилась на 21,9% в 4 квартале 2008 года по сравнению с соответствующим периодом 2007 года. Выручка данной бизнес-единицы выросла на 40,8% в 2008 году по сравнению с 2007 годом.

Бизнес-единица «Потребительские активы» продемонстрировала негативный показатель OIBDA в 4 квартале 2008 года и в 2008 году, тем самым отразив сложную ситуацию, в первую очередь, в сегменте «Недвижимость». Бизнес-единица показала чистый убыток в 4 квартале 2008 года и в 2008 году, который, в значительной степени, связан с убытком от изменения курсов валют и повышения операционных расходов компании «Система-Галс». Выручка в сегменте «Недвижимость», который включает в себя компанию «Система-Галс», уменьшилась в 4 квартале 2008 года на 85,2% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 19,9% в 2008 году по сравнению с 2007 годом. Это снижение произошло в основном из-за предварительных результатов деятельности направления «Девелопмент». В ноябре 2008 года «Система-Галс» продала 51% в компаниях ПСО «Система-Галс» и ООО «Организатор». Снижение выручки направления «Девелопмент» было частично компенсировано продажами жилой недвижимости в течение отчетного периода.

Выручка в сегменте «Банковская деятельность» выросла на 38,0% в 4 квартале 2008 года по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 76,9% в 2008 году по сравнению с 2007 годом вследствие приобретения «Далькомбанка» и существенного роста кредитного портфеля. Кредитный портфель, включая договоры лизинга, вырос на 11,3% по сравнению с 2007 г. и составил \$4,938 млрд по состоянию на 31 декабря 2008 года. Процентный доход от розничного и корпоративного кредитования в 4 квартале 2008 года вырос более чем в два раза и составил \$155,7 млн.

Сегмент продемонстрировал убыток по показателю OIBDA в 4 квартале 2007 года, но вырос на 8,0% в 2008 году по сравнению с 2007 годом до \$ 55,8 млн. Такое снижение объясняется изменением расходов на формирование обязательных резервов в связи с требованиями Центрального Банка РФ.

Сегмент «Розничная торговля» представлен группой компаний «Детский мир», крупнейшей сетью розничных магазинов товаров для детей. Общая выручка сегмента сократилась на 8,7% в 4 квартале 2008 года по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и выросла на 34,3% в 2008 году по сравнению с 2007 годом. Выручка от розничных продаж в размере \$751,4 млн составила 93,7% от общей выручки за 2008 год. За 2008 год розничная сеть увеличилась на 35 магазинов и достигла 130 магазинов по данным на 31 декабря 2008 г. Розничная сеть «Детский мир» располагает торговыми площадями в 49 городах России и 2 городах Украины. Общая торговая площадь сети увеличилась на 27,2% в 2008 году по сравнению с 2007 годом и составила 220,8 тыс. квадратных метров.

Показатель OIBDA сегмента «Розничная торговля» снизился на 19,6% в 4 квартале 2008 года по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 53,5% в 2008 году по сравнению с 2007 годом.

Сегмент «Туризм», представленный компанией «Интурист», увеличил свою выручку в 4 квартале 2008 года на 8,2% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года. В 2008 году выручка возросла на 64,6% по сравнению с 2007 годом, что стало результатом

активного роста направления «выездной туризм», в основном за счет таких стран как Египет и Турция. Общее количество обслуженных клиентов в 4 квартале 2008 года составило 269 тыс. по сравнению с 236 тыс. за соответствующий период прошлого года. Номерной фонд, находящийся под управлением компании, увеличился вдвое по сравнению с 2007 годом и на 31 декабря 2008 года составил 5753 номеров.

Показатель OIBDA вырос на 75,3% в 4 квартале 2008 года по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 34,4% в 2008 году по сравнению с 2007 годом. Такие показатели объясняются увеличением выручки от сдачи номеров в 5 гостиничных комплексах Турции, которые находятся в лизинге у компании.

Сегмент «Медицина» в 4 квартале 2008 года увеличил выручку на 53,7% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и практически удвоил в 2008 году по сравнению с 2007 годом. Общее количество посещений медицинских центров сегмента «Медицина» в 2008 году составило около 2 млн. Количество предоставленных медицинских услуг, включая профилактику, диагностику и лечение, составило 5,4 млн в 2008 году. По состоянию на 31 декабря 2008 года сеть учреждений «Медси» включала в себя 26 медицинских центров, из которых 17 находятся в Москве и 9 - в других регионах страны.

Показатель OIBDA сегмента «Медицина» был отрицательным в 4 квартале 2008 года, также он снизился на 51,8% в 2008 году по сравнению с 2007 годом.

БИЗНЕС-ЕДИНИЦА «ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ»

<i>(В млн долл. США)</i>	4 квартал 2008	4 квартал 2007	Изменения за год	2008	2007	Изменения за год
Выручка	768,6	794,3	(3,2%)	2 532,4	2 082,8	21,6%
OIBDA	71,8	20,3	253,7%	180,2	(56,7)	417,7%
Операционная прибыль / (убыток)	44,1	1,8	2384,4%	96,3	(120,8)	-
Чистый убыток	(16,0)	(31,6)	-	(50,0)	(164,6)	-
Высокие технологии						
Выручка	612,3	603,9	1,4%	2,000,9	1,619,6	23,6%
OIBDA	63,8	5,3	1113,3%	135,7	(102,5)	-
Операционная прибыль / (убыток)	39,7	(10,7)	-	61,9	(158,9)	-
Чистый убыток	(5,3)	(35,5)	-	(41,5)	(176,8)	-
Радио и космические технологии						
Выручка	140,6	168,3	(16,4%)	471,5	375,0	25,7%
OIBDA	8,8	17,1	(48,2%)	55,1	45,9	20,0%
Операционная прибыль	5,7	12,3	(53,4%)	47,3	41,9	12,9%
Чистый (убыток) / прибыль	(8,3)	6,4	-	5,8	17,0	(65,7%)
Фармацевтика						
Выручка	7,4	10,6	(29,7%)	41,7	63,0	(33,8%)
OIBDA	(1,7)	(2,0)	-	(12,2)	(1,3)	-
Операционный убыток	(2,2)	(2,9)	-	(14,5)	(4,1)	-
Чистый убыток	(2,6)	(3,2)	-	(15,7)	(5,5)	-

Бизнес-единица «Высокие технологии и промышленность» включает в себя сегмент «Высокие технологии», представленный ОАО «Ситроникс», сегмент «Радио и космические технологии» и сегмент «Фармацевтика». Выручка бизнес-единицы упала на 3,2% в 4 квартале 2008 года по сравнению с соответствующим периодом 2007 года, но выросла на 21,6% за весь 2008 год по сравнению с 2007 годом. Выручка бизнес-единицы «Высокие технологии и промышленность» составила 12,5% от консолидированной выручки Группы за 2008 год. На долю сегмента «Высокие технологии» в 2008 г. пришлось 79% выручки бизнес-единицы.

Показатель OIBDA бизнес-единицы «Высокие технологии и промышленность» более чем утроился в 4 квартале 2008 году по сравнению с 4 кварталом 2007 года и существенно вырос за 2008 год по сравнению с негативным показателем за 2007 год.

Бизнес-единица продемонстрировала значительное сокращение чистого убытка в 4 квартале и за весь 2008 год благодаря продолжающимся улучшениям в деятельности «Ситроникс».

Выручка сегмента «Высокие технологии» выросла на 1,4% в 4 квартале 2008 года по сравнению с 4 кварталом 2007 года и на 23,6% за 2008 год по сравнению с 2007 годом. Бизнес-направления «Микроэлектронные решения» и «Информационные технологии» продемонстрировали успешную деятельность, тогда как бизнес-направление «Телекоммуникационные решения» обозначило продолжающийся рост.

Показатель OIBDA сегмента «Высокие технологии» существенно вырос - до \$63,8 млн в 4 квартале 2008 года по сравнению с \$5,3 млн в 4 квартале 2007 года и более чем удвоился за 2008 год по сравнению с негативным показателем OIBDA за 2007 год. Маржа OIBDA выросла на 6,9% в 2008 году по сравнению с негативным показателем за 2007 год.

Выручка сегмента «Радио и космические технологии» снизилась на 16,4% в 4 квартале 2008 год по сравнению с 4 кварталом 2007 года, но выросла на 25,7% за 2008 год по сравнению с 2007 годом.

Выручка сегмента «Фармацевтика» снизилась на 29,7% в 4 квартале 2008 года по сравнению с 4 кварталом 2007 года и на 33,8% за 2008 год по сравнению с 2007 годом, что явилось следствием колебания курса долл. США и продолжающегося сокращения объемов низкомаржинального бизнеса по дистрибуции лекарственных препаратов.

КОРПОРАТИВНЫЙ ЦЕНТР И ПРОЧЕЕ

<i>(В млн долл. США)</i>	4 квартал 2008	4 квартал 2007	Изменение за год	2008	2007	Изменение за год
OIBDA ²	(75,0)	(94,7)	-	(109,1)	(155,5)	-
Чистый (убыток) / прибыль	(107,1)	476,4	-	(25,3)	477,5	-

Сегмент «Корпоративный центр и прочее» включает в себя компании, контролирующие доли Группы в ее дочерних компаниях и управляющие ими. Негативный показатель OIBDA составил \$75,0 млн в 4 кв. 2008 года и \$109,1 млн за весь 2008 год. Сегмент учитывает участие АФК «Система» в акционерном капитале других компаний, включая инвестиции Группы в предприятия башкирского ТЭК. Результат участия в акционерном капитале других компаний учитывается при расчете чистой прибыли, но не учитывается при расчете показателя прибыли до выплаты налогов. В четвертом квартале 2008 года чистый убыток данного сегмента составил \$25,3 млн, включая пропорциональную долю от чистой прибыли предприятий башкирского ТЭК в размере \$241,9 млн.

Принимая во внимание приобретение контрольных пакетов акций предприятий башкирского ТЭК в апреле 2009 года, АФК «Система» предполагает, что результаты деятельности данных предприятий будут консолидированы в отчетности отдельной бизнес-единицы за 2 квартал 2009 года.

ФИНАНСОВЫЙ ОБЗОР

² Скорректировано на неповторяющиеся события

Денежный поток от операционной деятельности Группы увеличился на 92,8% в 4 квартале 2008 г. по сравнению с 4 кварталом 2007 года и на 40,5% в 2008 году по сравнению с 2007 годом и составил \$778,6 млн и \$3 825,8 соответственно – главным образом, за счет изменений в оборотном капитале.

Денежные средства, использованные в инвестиционной деятельности, составили \$931,8 млн в 4 квартале 2008 года и \$5 874,8 млн в 2008 году в целом, включая \$1 189,4 млн и \$4 270,9 млн в виде расходов на капитальные вложения Группы соответственно (\$1 578,0 млн и \$3 110,9 за соответствующие периоды 2007 года, соответственно). Общие затраты Группы на приобретение акций компаний составили \$312,8 млн в 4 кв. 2008 году и \$1 940,7 за весь 2008 год, что включает в себя инвестиции в размере \$1 059,1 млн на приобретение казначейских акций МТС, \$110,1 млн на приобретение 6,79% акций «Комстар-ОТС», \$460,7 млн на приобретение 73,7% акций компании SSTL, \$107,5 млн на приобретение 49,0% акций «Квазар-Микро», \$44,6 млн на приобретение 25,0% акций «Детского мира», \$51,1 млн на приобретение 18,0% акций в компании «Салес» другие приобретения.

Денежный поток от финансовой деятельности составил \$1 123,4 млн в 4 квартале 2008 года по сравнению с \$2 173,8 млн за соответствующий период 2007 года и \$3 269,6 млн за весь 2008 год по сравнению с \$3 378,3 млн в 2007 году. Поступления включают 2 облигационных займа по 10 млрд руб. каждый, размещенные МТС с погашением в 2013 и 2015 годах; кредитную линию в размере 7 млрд руб., полученную ОАО «Система-Галс» от Банка ВТБ на срок 2 года; кредит в размере \$230,0 млн, полученный «Ситроникс» от Внешэкономбанка и выплату «Ситроникс» кредита на \$125,0 млн; совокупные поступления в размере \$159,0 млн, полученный от Skandinaviska Enskilda Bank и других заемщиков. Выплата в виде дивидендов акционерам дочерних компаний составила \$566,2 млн, что представляет собой наибольшую часть расходов по осуществлению финансовой деятельности.

Остаток денежных средств Группы по состоянию на 31 декабря 2008 года составил \$1 991,3 млн по сравнению с \$1 061,7,4 млн на 31 декабря 2007 года. Чистый долг Группы (краткосрочная и долгосрочная задолженность за вычетом денежных средств и их эквивалентов) по состоянию на 31 декабря 2008 года составил \$8 670,4 млн, по сравнению с \$7 288,0 млн по данным на 31 декабря 2007 г.

НАИБОЛЕЕ ВАЖНЫЕ СОБЫТИЯ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ОТЧЕТНОГО ПЕРИОДА:

Бизнес-единица «Телекоммуникационные активы»

В апреле 2009 года МТС приобрел 100% долю акций розничной сети мобильных телефонов «Эльдорадо», общая сумма сделки составила \$22,9 млн, из которых \$5,0 млн будут выплачены через 12 месяцев при соблюдении определенных критериев по показателям сети.

В марте 2009 года оператор SSTL одновременно с запуском сети мобильной связи в округе Тамил-Наду произвел ребрендинг услуг, предоставляемых пользователям мобильной связи, под торговой маркой МТС.

В феврале 2009 года МТС приобрела оставшиеся 25,01% акций своей дочерней компании в Дагестане. Сумма сделки, исполненной посредством реализации продавцом — компанией Glaxen Corp. — имеющегося опциона «пут», составила \$41,56 миллионов. Подлежащая выплате покупная цена будет уменьшена на \$12,5 миллиона в связи

с зачетом суммы займа, предоставленного МТС компании Glaxen Corp. весной 2008 года. Кроме того, по итогам дополнительного анализа и оценки достижений компании за период совместного участия ОАО «МТС» и компании Glaxen Corp. в ООО «Дагтелеком», ОАО «МТС» может выплатить продавцу премию в сумме не более \$10 миллионов.

В феврале 2009 года МТС приобрела 100% долю акций в компании Narico Holdings Limited (Кипр), единственном владельце компании «Телефон.ру», владеющей одной из крупнейших в РФ розничных сетей по продаже мобильных телефонов и бытовой электроники. Сумма сделки составила \$60 млн, включая оплату стоимости складских запасов на сумму примерно \$22,4 млн. «Телефон.ру» располагает 512 магазинами в 180 городах России.

В феврале 2009 года «Комстар-ОТС» начал реорганизацию своих региональных дочерних компаний с целью консолидации их к концу 2009 г. в компанию «Комстар-Регионы», подразделение со 100% владением «Комстар-ОТС». «Комстар-ОТС» завершил приобретение региональных операторов ГК «Стрим-ТВ», ранее принадлежавших ОАО «Система Масс-Медиа» и обеспечивающих услугами платного телевидения и широкополосного доступа в Интернет пользователей в 40 городах РФ с совокупным населением свыше 15 млн человек. В рамках реорганизации, подразделения «Комстар-ОТС» и ГК «Стрим-ТВ» будут консолидированы в компанию «Комстар-Регионы». В результате консолидации «Комстар-Регионы» будет представлен шестью укрупненными филиалами в 6 макро-регионах России: Центральном, Северо-Западном, Южном, Приволжском, Уральском и Сибирском федеральных округах. «Комстар-ОТС» предполагает консолидировать «Комстар-Регионы» после завершения реорганизации.

В январе 2009 года МТС получила кредит на 300 млн евро от «Газпромбанка» сроком на 2,5 года.

В январе 2009 года «Комстар-ОТС» объявил о завершении 30 декабря 2008 года консолидации 100% доли акций в ЗАО «Комстар-Директ».

В январе 2009 года оператор Shyam Telelink Ltd. был переименован в Sistema Shyam TeleServices Ltd. на основании решения общего собрания акционеров.

Бизнес-единица «Потребительские активы»

В апреле 2009 года «Система-Галс» разместила два облигационных займа на 3 и 2 млрд руб. соответственно, с погашением в 2014 году с купонной ставкой 15%.

В феврале 2009 года «Система-Галс» увеличила свою долю владения в ООО «Сиб-Брок» (проектная компания по строительству элитного жилого комплекса в г. Ялта) с 75% до 100%. Стоимость сделки оценивается в \$7,8 млн.

В феврале 2009 года МБРР увеличил свою долю в «Далькомбанке» до 100%.

В январе 2009 года МБРР выплатил синдицированный кредит в размере 40 млн евро.

Бизнес-единица «Высокие технологии и промышленность»

В апреле 2009 года «Ситроникс» продал часть своего подразделения по ИТ-дистрибуции. В соответствии с заявленной стратегией компания сфокусировалась на высокодоходных отраслях с меньшей капиталоемкостью.

В апреле 2009 года «Ситроникс» открыл представительство в Нью-Дели, Индия. Компания вышла на индийский рынок в мае 2008 года.

В марте 2009 года «Ситроникс» в рамках оферты погасил 99% облигационного займа, выпущенного в сентябре 2007 года, на общую сумму 2,9 млрд руб.

В феврале 2009 года «Ситроникс» подписал двухгодичное соглашение стоимостью \$18 млн с «МТС Узбекистан» на поставку конвергированной сервисной платформы MEDIO IN/OCS.

Корпоративный центр и прочее

В апреле 2009 года АФК «Система» подписала договоры о покупке контрольных пакетов акций компаний башкирского ТЭК. Сумма сделок составит \$2,5 млрд с выплатой двумя траншами: \$2 млрд после завершения сделок и \$0,5 млрд через 14 месяцев. Таким образом, с учетом уже имевшихся акций, АФК «Система» после завершения сделок будет владеть пакетами акций, представляющих 76,52% уставного капитала ОАО АНК «Башнефть», 65,78% уставного капитала «Уфанефтехим», 87,23% уставного капитала ОАО «Новойл», 73,02% уставного капитала ОАО «Уфаоргсинтез», 78,49% уставного капитала ОАО «Уфимского НПЗ», 73,33% уставного капитала ОАО «Башкирнефтепродукт».

В апреле 2009 года АФК «Система» заключила соглашение с Банком ВТБ (ВТБ) о продаже пакета акций ОАО «Система-Галс». Сделка осуществляется в два этапа. На первом этапе ВТБ за 30 рублей приобрел 19,5% акций компании и получил кол-опцион на выкуп еще 31,5% акций за 30 рублей. Одновременно стороны договорились об условиях реструктуризации долга ОАО «Система-Галс» перед ВТБ.

В апреле 2009 года Совет директоров ОАО АФК «Система» решил созвать годовое общее собрание акционеров 27 июня 2009 года. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров 15 мая 2009 года.

В марте 2009 года АФК «Система» в рамках оферты погасил 75% облигационного займа, выпущенного в марте 2008 года, на общую сумму 4,5 млрд руб.

В марте 2009 года АФК «Система» продала 50% голосующих акций МТТ группе компаний «Синтерра», при этом группа компаний «Синтерра» примет на себя обязательства по возврату АФК «Система» внутрикорпоративного долга МТТ. Общая сумма сделок составила около \$54 млн.

В феврале 2009 года внеочередное общее собрание акционеров ОАО АФК «Система» утвердило изменения в Положение о Совете директоров, Положение о Правлении и Положение о вознаграждениях и компенсациях, выплачиваемых членам Совета директоров, предусматривающие дополнительные обязательства ОАО АФК «Система» по компенсации возможных судебных и иных расходов или убытков членов Совета директоров и Правления ОАО АФК «Система». Также общее собрание одобрило взаимосвязанные сделки, заключаемые между ОАО АФК «Система», Государственной корпорацией «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» и ОАО «Ситроникс» о предоставлении со стороны ОАО АФК «Система» поручительства в обеспечение долговых обязательств ОАО «Ситроникс» в сумме \$230 млн.

КОНФЕРЕНЦ-ЗВОНОК ПО ФИНАНСОВЫМ И ОПЕРАЦИОННЫМ РЕЗУЛЬТАТАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АФК «СИСТЕМА» ЗА 3 КВАРТАЛ 2008 ГОДА.

Среда, 29 апреля 2008 года
9.00 АМ (Нью-Йорк) / 14.00 (Лондон) / 17.00 (Москва)

Для участия, пожалуйста, звоните:

Великобритания/международный звонок: + 44 20 8515 2301
США: +1 480 629 9723

Запись конференции можно будет прослушать в течение 7 дней по следующим номерам:

Великобритания/международный звонок: + 44 20 7154 2833
США: + 1 303 590 3030

Код доступа: 4060094#

Для дальнейшей информации, пожалуйста, смотрите www.sistema.ru или обращайтесь:

Департамент по связям с инвесторами
Павел Ким
Тел: +7 495 692 2288
ir@sistema.ru

Shared Value Limited
Лариса Когут-Миллингс
Тел. +44 (0) 20 7321 5037
sistema@sharedvalue.net

Руководитель пресс-службы
Юлия Белоус
Тел: + 7 495 730 1705
belous@sistema.ru

АФК «Система» - крупнейшая в России и СНГ публичная диверсифицированная корпорация, обслуживающая более 100 миллионов потребителей в таких отраслях, как телекоммуникации, высокие технологии, ТЭК и нефтехимия, радио и космические технологии, банковский бизнес, недвижимость, розничная торговля, масс-медиа, туризм и медицинские услуги. Основанная в 1993 году, компания показала выручку в размере \$16,7 млрд за 2008 год, а ее суммарные активы по состоянию на 31 декабря 2008 года составили \$29,2 млрд. Акции АФК «Система» прошли листинг под символом «SSA» на Лондонской фондовой бирже, под символом «AFKS» на Фондовой бирже РТС, под символом «AFKS» на Фондовой бирже ММВБ и под символом «SIST» на Московской фондовой бирже. Сайт АФК «Система»: www.sistema.ru.

Некоторые сведения, приведенные в настоящем пресс-релизе, могут содержать прогнозируемые величины или иные относящиеся к будущему оценки, касающиеся планируемых мероприятий или будущих финансовых показателей АФК «Система». На то, что та или иная оценка относится к будущему, указывает использование таких терминов, как «ожидается», «как представляется», «прогнозируется», «согласно оценкам», «намерение», «будет», «могло бы», «может» или «возможно» в положительном или отрицательном значении, и прочих подобных выражений. Хотим предостеречь, что речь в таких случаях идет лишь о прогнозах и что фактические

события или результаты могут радикально отличаться от прогнозируемых. В наши намерения не входит обновление этих положений на предмет включения информации о событиях и обстоятельствах, имевших место после даты составления настоящего документа, или на предмет отражения неспрогнозированных событий. Существует немало факторов, под воздействием которых фактические результаты могут радикально отличаться от указанных в наших прогнозах или относящихся к будущему тезисах; это касается, в частности, общего экономического положения, конъюнктуры, рисков, сопряженных с деятельностью в России, резких технологических или конъюнктурных перемен в нашем секторе, а также многих прочих рисков, характерных конкретно для АФК «Система» и ее деятельности.

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ОТЧЕТЫ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ
КВАРТАЛ 2008 ГОДА И ГОДЫ, ЗАКОНЧИВШИЕСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2008 И 2007 ГОДА
(в тыс. долл. США)

	3 месяца закончившиеся		Год закончившийся	
	31 декабря, 2008	31 декабря, 2007	31 декабря, 2008	31 декабря, 2007
Реализация товаров и услуг	\$ 3,834,460	\$ 4,024,583	\$ 15,979,898	\$ 13,016,488
Доходы от финансовой деятельности	182,964	134,874	690,912	394,167
ИТОГО ВЫРУЧКА ОТ РЕАЛИЗАЦИИ	4,017,424	4,159,457	16,670,810	13,410,655
Себестоимость реализованных товаров и услуг, за вычетом амортизации основных средств и нематериальных активов, представленной ниже	(1,589,306)	(1,662,018)	(6,614,527)	(5,771,416)
Расходы по финансовой деятельности, за вычетом амортизации основных средств и нематериальных активов, представленной ниже	(135,106)	(61,633)	(385,457)	(174,378)
ИТОГО СЕБЕСТОИМОСТЬ	(1,724,412)	(1,723,651)	(6,999,984)	(5,945,794)
Коммерческие и управленческие расходы	(874,704)	(949,062)	(3,435,934)	(2,368,554)
Амортизация основных средств и нематериальных активов	(553,965)	(566,570)	(2,316,295)	(1,747,171)
Резерв под сомнительную дебиторскую задолженность	(162,490)	(5,939)	(270,069)	(122,938)
Убыток от обесценения	(239,447)	(7,616)	(240,780)	(20,719)
Прочие операционные расходы, нетто	(118,769)	(118,789)	(269,341)	(231,613)
Доля в чистой прибыли зависимых предприятий	(32,486)	(5,234)	4,925	66,007
Прибыль от продажи долей в дочерних предприятиях	8,078	83,850	29,960	155,069
ПРИБЫЛЬ ОТ ОСНОВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	319,229	866,446	3,173,292	3,194,942
Процентный доход	12,879	11,911	72,487	80,405
Изменение справедливой стоимости производных инструментов	(1,525)	162,179	(47,559)	(145,800)
Процентный расход, за вычетом капитализированных процентов	(191,479)	(182,944)	(554,912)	(409,826)
Курсовые разницы и эффект пересчета валют	(794,770)	140,410	(894,529)	289,833
Прибыль до налога на прибыль, доли в чистой прибыли энергетических компаний в Республике Башкортостан и вычета долей миноритарных акционеров	(655,666)	998,002	1,748,769	3,009,554
Налог на прибыль	(40,173)	(219,460)	(857,462)	(971,766)
Доли миноритарных акционеров в прибылях и убытках дочерних предприятий	(24,323)	(335,064)	(1,019,870)	(1,093,095)
Доля в чистой прибыли энергетических компаний в Республике Башкортостан, за вычетом доли миноритарных акционеров \$7 751 (2 208), \$49 017 и \$14 001 соответственно	6,280	22,386	192,680	109,855
(Убыток)/ Прибыль от продолжаемой деятельности	(713,882)	465,864	64,117	1,054,548
Прибыль от прекращаемой деятельности, за вычетом дохода/(расхода) по налогу на прибыль \$ 6,630, \$ 222 и \$ (8,827), соответственно	-	960	(4,194)	(4,612)
Прибыль от выбытия операционного сегмента, за вычетом налога на прибыль \$280 и \$148,809 соответственно	-	-	2,053	521,963
ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ	\$ (713,882)	\$ 466,824	\$ 61,976	\$ 1,571,899
(Убыток) Прибыль на одну акцию, базовая и разводненная (US центов за акцию):	(7.7)	5.0	0.7	16.9

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОСОЛИДИРОВАННЫЕ БАЛАНСЫ
ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 ДЕКАБРЯ 2008 И 2007 ГОДА
(в тыс. долл. США)

	<u>2008</u>	<u>2007</u>
АКТИВЫ		
ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ:		
Денежные средства и их эквиваленты	\$ 1,991,325	\$ 1,061,733
Краткосрочные финансовые вложения	617,424	909,224
Кредиты клиентам и банкам, нетто	3,176,376	2,764,763
Дебиторская задолженность по основной деятельности, нетто	1,197,644	1,383,731
Расходы будущих периодов, прочая дебиторская задолженность и прочие оборотные активы, нетто	1,342,473	950,104
НДС к возмещению	222,356	435,245
Товарно-материальные запасы и запасные части	880,198	780,193
Краткосрочные отложенные налоговые требования	262,989	213,633
Активы выбывшего операционного сегмента	-	545,863
Итого текущие активы	<u>9,690,785</u>	<u>9,044,489</u>
ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ:		
Основные средства, нетто	10,327,971	10,412,636
Авансы на приобретение внеоборотных активов	219,119	284,396
Гудвил	1,351,202	860,019
Лицензии, нетто	1,174,521	730,636
Прочие нематериальные активы, нетто	1,723,835	1,665,969
Вложения в зависимые предприятия	1,427,068	1,336,520
Вложения в акции ОАО «Связьинвест»	1,240,977	1,485,378
Кредиты клиентам и банкам, за вычетом краткосрочной части	1,402,298	1,468,088
Расходы по выпуску долговых обязательств	42,315	101,904
Отложенные налоговые требования, нетто	181,317	108,637
Прочие внеоборотные активы	377,419	897,986
Итого внеоборотные активы	<u>19,468,042</u>	<u>19,352,169</u>
ИТОГО АКТИВЫ	<u>\$ 29,158,827</u>	<u>\$ 28,396,658</u>

**АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОСОЛИДИРОВАННЫЕ БАЛАНСЫ
ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 ДЕКАБРЯ 2008 И 2007 ГОДА
(ПРОДОЛЖЕНИЕ)
(В тыс. долл. США)**

	<u>2008</u>	<u>2007</u>
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ		
КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:		
Кредиторская задолженность по основной деятельности	\$ 1,654,035	\$ 1,273,487
Банковские депозиты и выданные банковские векселя, краткосрочная часть	3,538,255	2,101,084
Налоги к уплате	207,366	223,791
Отложенные налоговые обязательства, краткосрочная часть	70,903	77,893
Предварительная оплата, полученная от абонентов, краткосрочная часть	496,775	598,014
Производные финансовые инструменты	-	140,563
Начисленные расходы и прочие краткосрочные обязательства	1,430,933	1,357,277
Краткосрочная задолженность по кредитам и займам	1,465,647	724,905
Текущие выплаты по долгосрочной задолженности	2,234,507	1,517,902
Обязательства выбывшего операционного сегмента	-	396,132
ИТОГО ТЕКУЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	<u>11,098,421</u>	<u>8,411,048</u>
ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:		
Долгосрочная задолженность по кредитам и займам, за вычетом текущих выплат	6,961,551	6,106,937
Предварительная оплата, полученная от абонентов, за вычетом краткосрочной части	119,722	134,280
Банковские депозиты и выданные банковские векселя, за вычетом краткосрочной части	803,112	1,401,925
Отложенные налоговые обязательства, за вычетом краткосрочной части	505,259	428,030
Задолженность по льготам, предоставляемым работникам после выхода на пенсию	35,464	42,370
Отложенные доходы	115,732	139,984
ИТОГО ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	<u>8,540,840</u>	<u>8,253,526</u>
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	<u>19,639,261</u>	<u>16,664,574</u>
Доли миноритарных акционеров в собственном капитале дочерних предприятий	3,869,499	4,987,220
Обязательства будущих периодов и условные обязательства	-	-
Акции СИТРОНИКС, выпущенные с пут-опционом	92,200	86,100
СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ:		
Уставный капитал (9,650,000,000 выпущенных; 9,278,981,940 и 9,276,092,868 находящихся в обращении акций по состоянию на 31 декабря 2008 года и 31 декабря 2007 года, соответственно, номиналом 0.09 руб.)	30,057	30,057
Собственные акции, выкупленные у акционеров (371,018,060 и 373,907,132 акций по состоянию на 31 декабря 2008 года и 31 декабря 2007 года, соответственно, номиналом 0.09 руб.)	(466,345)	(469,365)
Добавочный капитал	2,456,140	2,439,069
Нераспределенная прибыль	3,998,247	4,035,157
Накопленные доходы, относимые напрямую на увеличение собственного капитала	(460,232)	623,846
ИТОГО СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ	<u>5,557,867</u>	<u>6,658,764</u>
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ	<u>\$ 29,158,827</u>	<u>\$ 28,396,658</u>

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ОТЧЕТЫ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ
ЗА ГОДЫ, ЗАКОНЧИВШИЕСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2008 И 2007 ГОДА
(в тыс. долл. США)

	2008	2007
ДВИЖЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПО ОСНОВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:		
Чистая прибыль	\$ 61,976	\$ 1,571,899
Корректировки для приведения чистой прибыли к поступлениям денежных средств от основной деятельности:		
Амортизация основных средств и нематериальных активов	2,316,295	1,747,171
Прибыль от выбытия операционного сегмента	(2,141)	(521,963)
Убыток от прекращаемых операций	4,282	4,612
Доли миноритарных акционеров в прибылях и убытках дочерних предприятий	1,019,870	1,093,095
Доля в чистой прибыли зависимых предприятий	(197,605)	(175,874)
Отложенные требования по налогу на прибыль	(237,006)	(107,501)
Изменение справедливой стоимости производных финансовых инструментов	47,559	145,800
Курсовые разницы и эффект пересчета валют	894,539	(289,833)
Амортизация расходов по выпуску долговых обязательств	53,831	26,425
Неденежные компенсации сотрудникам дочерних компаний	10,897	155,732
Неденежные затраты связанные обязательствами по выплата пенсий	6,026	-
Прибыль от продажи долей в дочерних предприятиях	(29,960)	(155,069)
Прибыль от продажи долей в строительных проектах	(20,530)	(157,989)
Прибыль от выбытия долгосрочных инвестиций	(30,091)	-
Убыток от контракта с Сименс	25,580	-
Убытки от обесценения	240,780	--
Убыток/(прибыль) от выбытия основных средств	(4,193)	20,070
Прибыль от изменения справедливой стоимости производных инструментов	(9,525)	-
Амортизация платы за соединение	(56,719)	(81,536)
Резерв по сомнительной дебиторской задолженности	237,963	122,995
Резерв по НДС	48,374	-
Резерв по пенсионному обеспечению	3,119	-
Резерв по возможным потерям по кредитам	19,918	66,107
Резерв по товарно-материальным запасам	21,852	53,714
Изменения в текущих активах и обязательствах, за вычетом изменений, произошедших в результате приобретения дочерних предприятий:		
Ценные бумаги торгового портфеля	(44,209)	(48,767)
Кредиты банкам	(167,864)	(847,891)
Дебиторская задолженность по основной деятельности	(95,550)	(184,139)
НДС к возмещению	164,515	16,476
Расходы будущих периодов и прочая дебиторская задолженность	(200,480)	(80,998)
Товарно-материальные запасы и запасные части	(137,152)	(229,594)
Кредиторская задолженность по основной деятельности	142,813	75,467
Предварительная оплата, полученная от абонентов	(59,709)	116,421
Налоги к уплате	(17,303)	(75,240)
Дивиденды полученные	26,693	95,033
Начисленные расходы и прочие обязательства	(202,503)	342,540
Задолженность по льготам, предоставляемым работникам после выхода на пенсию	(8,581)	25,979
Итого чистое поступление денежных средств от основной деятельности	3,825,761	2,723,142

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ОТЧЕТЫ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ
ЗА ГОДЫ, ЗАКОНЧИВШИЕСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2008 И 2007 ГОДА (ПРОДОЛЖЕНИЕ)
(В тыс. долл. США)

	2008	2007
ДВИЖЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПО ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:		
Приобретение основных средств	(3,171,719)	(2,753,186)
Приобретение нематериальных активов	(1,099,181)	(309,300)
Приобретение дочерних предприятий, за вычетом приобретенных денежных средств	(1,940,700)	(1,459,149)
Поступления от продажи долей в дочерних и зависимых предприятиях, за вычетом выбывших денежных средств	224,784	636,683
Приобретение долгосрочных финансовых вложений	(24,369)	(154,000)
Поступления от продажи краткосрочных финансовых вложений	(178,532)	(693,340)
Приобретение прочих внеоборотных активов	(155,090)	(247,676)
Поступления от продажи прочих внеоборотных активов	282,370	203,442
Уменьшение (увеличение) денежных средств ограниченных в использовании	343,218	(242,761)
Поступления от продажи основных средств	232,743	58,440
Поступления от продажи долгосрочных финансовых вложений	30,091	20,000
Поступления от продажи краткосрочных финансовых вложений	529,157	328,600
Чистое увеличение кредитов клиентам банковского сегмента	(947,605)	(1,141,701)
Итого чистый расход денежных средств по инвестиционной деятельности	(5,874,833)	(5,753,948)
ДВИЖЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПО ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:		
(Выплата основного долга) Поступления от краткосрочных кредитов и займов, нетто	667,214	(621,820)
Чистое увеличение депозитов клиентов	1,224,980	1,932,427
Чистое уменьшение выданных банковских векселей	256,223	(69,237)
Поступления от долгосрочных займов, за вычетом расходов на выпуск долговых обязательств	4,353,464	2,448,502
Расходы на выпуск долговых обязательств	(7,883)	(43,173)
Погашение основной суммы долгосрочных кредитов и займов	(2,651,447)	(396,304)
Погашение основной суммы задолженности по финансовой аренде	(7,849)	(7,870)
Поступления от операций с акциями дочерних предприятий	131,000	678,841
Поступления от опционов		5,554
Поступления от продажи собственных акций	3,020	16,383
Платежи по покупке собственных акций		(161,709)
Платежи акционерам дочерних компаний	(600,314)	(385,374)
Дивиденды уплаченные	(98,795)	(17,942)
ЧИСТОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ОТ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	\$ 3,269,613	\$ 3,378,278
Влияние пересчета валют на денежные средства и их эквиваленты	\$ (290,949)	\$ 115,880
УВЕЛИЧЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ И ИХ ЭКВИВАЛЕНТОВ	\$ 929,592	\$ 463,352
ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА И ИХ ЭКВИВАЛЕНТЫ, НА НАЧАЛО ГОДА	\$ 1,061,733	\$ 598,381
ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА И ИХ ЭКВИВАЛЕНТЫ, на конец периода	\$ 1,991,325	\$ 1,061,733
ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА, ВЫПЛАЧЕННЫЕ В ТЕЧЕНИЕ ГОДА:		
Процентный расход, за вычетом капитализированных процентов	\$ (452,904)	\$ (422,656)
Налог на прибыль	(1,088,312)	(1,189,487)

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ОПЕРАЦИОННЫМ СЕГМЕНТАМ ЗА ГОДЫ, ЗАКОНЧИВШИЕСЯ
30 ДЕКАБРЯ 2008 И 2007 ГОДА
(В тыс. долл. США)

Год, закончившийся 31 декабря 2008 г.	Телекоммуни- кации	Высокие технологии и промышлен- ность	Потребительские активы	Корп. Центр и Прочие	Итого
Реализация третьим лицам ^(a)	12,069,329	2,076,157	2,500,489	24,835	16,670,810
Реализация товаров и услуг между сегментами	12,184	456,291	96,018	36,138	600,631
Доля в чистой прибыли зависимых предприятий	15,876	(3)	(10,948)	241,867	246,792
Процентный доход	72,707	9,588	10,273	67,702	160,270
Процентный расход	258,026	59,540	98,033	172,738	588,337
Чистый процентный доход ^(b)	-	-	51,726	-	51,726
Амортизация основных средств и нематериальных активов	2,158,424	83,904	64,699	9,268	2,316,295
Прибыль/(убыток) от основной деятельности	3,564,994	96,320	(159,362)	(118,350)	3,383,602
Налог на прибыль	803,175	22,432	31,439	416	857,462
Вложения в зависимые предприятия	365,285	814	79,266	980,785	1,426,150
Активы сегментов	17,478,564	2,584,473	9,113,070	3,444,267	32,620,374
Задолженность ^(c)	5,510,790	821,473	2,102,484	2,226,958	10,661,705
Капитальные расходы	3,328,370	265,981	588,684	87,865	4,270,900

(a) – Процентные доходы и расходы по сегменту «Банковская деятельность» отражены в консолидированной финансовой отчетности Группы как выручка от финансовой деятельности.

(b) – Большая часть выручки сегмента «Банковская деятельность» представлена процентным доходом. Кроме того, при управлении этим сегментом руководством, в первую очередь, полагается на информацию о чистом процентном доходе, а не о валовых доходах и расходах. По этой причине раскрывается только нетто-величина процентного.

(c) – Представляет сумму внешней краткосрочной и долгосрочной задолженности.

(d) - Исключая дивиденды полученные Корпоративным центром от зависимых обществ в размере \$ 592.8 млн.

Год, закончившийся 31 декабря 2007 г.	Телекоммуни- кации	Высокие технологии и промышлен- ность	Потребительские активы	Корп. Центр и Прочие	Итого
Реализация третьим лицам ^(a)	9,737,934	1,813,769	1,814,508	44,444	13,410,655
Реализация товаров и услуг между сегментами	10,608	269,027	29,958	16,587	326,180
Доля в чистой прибыли зависимых предприятий	78,437	(66)	26	123,856	202,253
Процентный доход	52,587	21,103	9,862	61,114	144,666
Процентный расход	196,601	49,697	31,471	145,879	423,648
Чистый процентный доход ^(b)	-	-	51,708	-	51,708
Амортизация основных средств и нематериальных активов	1,632,350	63,196	43,231	8,394	1,747,171
Прибыль/(убыток) от основной деятельности	3,260,597	(120,821)	141,549	(163,881)	3,117,444
Налог на прибыль	896,676	39,555	42,982	(7,447)	971,766
Вложения в зависимые предприятия	438,198	2,425	50,921	843,465	1,335,009
Активы сегментов	16,740,266	2,315,437	8,289,191	3,415,018	30,759,912
Задолженность ^(c)	4,477,448	617,205	1,779,588	1,610,503	8,484,744
Капитальные расходы	1,912,969	260,802	907,823	29,346	3,110,940

(a) – Процентные доходы и расходы по сегменту «Банковская деятельность» отражены в консолидированной финансовой отчетности Группы как выручка от финансовой деятельности.

(b) – Большая часть выручки сегмента «Банковская деятельность» представлена процентным доходом. Кроме того, при управлении этим сегментом руководством, в первую очередь, полагается на информацию о чистом процентном доходе, а не о валовых доходах и расходах. По этой причине раскрывается только нетто-величина процентного.

(c) – Представляет сумму внешней краткосрочной и долгосрочной задолженности.

(d) - Исключая дивиденды полученные Корпоративным центром от зависимых обществ в размере \$ 378.9 млн.

Приложение А

Финансовые показатели, не относящиеся к US GAAP. Настоящий пресс-релиз включает финансовую информацию, подготовленную в соответствии с принципами, принятыми в США, или US GAAP, а также иные финансовые показатели, которые упоминаются как не относящиеся к US GAAP. Показатели, не являющиеся финансовыми показателями US GAAP, должны рассматриваться в дополнение к показателям, подготовленным по стандартам GAAP-отчетности, а не как альтернатива им.

Показатель OIBDA и маржа OIBDA. Показатель OIBDA определяется как операционная прибыль до вычета износа основных средств и амортизации нематериальных активов. Маржа OIBDA - это показатель OIBDA выраженный как процент от выручки. Эти показатели включены в данную финансовую отчетность, поскольку отражают важную информацию о возможности Группы брать займы и обслуживать долг, способности финансировать капитальные расходы, а также помогают оценить соблюдение требований к оборотному капиталу, и являются показателями измерения доходности. Показатель OIBDA не является показателем, принятым согласно стандартам US GAAP и должен рассматриваться в дополнение, и не является ни альтернативой чистой выручки, ни показателю операционной деятельности, и не денежным потокам от операционной деятельности как показатель ликвидности. В то время как износ основных средств и амортизация нематериальных активов рассматриваются как операционные затраты в отчетности US GAAP, эти расходы главным образом показывают не связанные с расходом наличности затраты, относящиеся к долгосрочным активам, приобретенным или созданным в предыдущие периоды. Наш метод расчета показателя OIBDA широко используются инвесторами и аналитиками для оценки операционной деятельности компании. Расчет OIBDA следующим образом соотносится с консолидированными финансовыми результатами по нашей основной деятельности:

	Октябрь- Декабрь 2008	Октябрь- Декабрь 2007	2008	2007
Доход от основной деятельности	319.2	866.4	3,173.3	3,194.9
Амортизация основных средств и нематериальных активов	554.0	566.6	2,316.3	1,747.2
OIBDA	873.2	1,433.0	5,489.6	4,942.1